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МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД  

СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ МОЛОДІ 
 
Система соціального захисту молоді виступає одним з інститутів 

реалізації соціально-економічної політики, мета якої полягає у 
забезпеченні соціальної стабільності і розвитку суспільства. Для 
досягнення цієї мети необхідним є наявність дієвого механізму захисту 
молоді від соціальних ризиків та інших небезпек. В умовах 
реформування системи соціального захисту населення України, 
адаптації законодавства відповідно до європейських стандартів, 
демографічної кризи надзвичайно важливе місце посідає проблема 
соціального захисту сімей та багатодітних родин. 

Саме в системі соціального захисту відображається сутність 
соціальної політики держави, реалізується право на охорону здоров’я, 
соціальне забезпечення, соціальну та медичну допомогу, користування 
послугами соціальних служб та інше [1, с. 90]. А це потребує врахування 
зарубіжного досвіду розвинених країн та основних соціальних 
стандартів під час вдосконалення та прийняття нового законодавства у 
сфері соціального захисту молоді. 

В сучасних умовах українська молодь є однією з найуразливіших в 
економічному та найбезправніших у соціально-правовому відношенні 
категорією осіб. Вона живе в умовах підвищеної соціальної напруги і 
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психологічного дискомфорту. Внаслідок цього в молодіжному середовищі 
поширюються наркоманія, токсикоманія, алкоголізм, проституція та інші 
деструктивні явища. Різноманіття проблем молоді сприяє до її відчуження 
від суспільних норм, та розповсюдження деструктивних впливів серед 
мас. Втрачаючи віру у свої сили та намагаюсь відвернутись від проблем 
молодь часто вступає до нетрадиційних релігійних організації, які 
впливають як психологічно та фізично. 

О. Березін, М. Безпарточний та Л. Нікілєва визначили особливості 
французької системи соціального захисту населення, до яких віднесли 
розгалужену систему професійно-галузевих схем соціального 
страхування, розвинену систему родинних виплат, яка стала результатом 
тривалої еволюції, значну роль додаткових систем соціального захисту, 
особливо у сфері пенсійного й медичного страхування [4, с. 50]. 

Слід зазначити, що соціальна сфера в окремих країнах має певні 
особливості надання соціальних послуг не лише з позицій врахування їх 
кількісних та якісних характеристик, а й з врахуванням ступеня 
державного регулювання. Під час аналізу системи і особливостей 
надання соціальних послуг, зокрема і здійснення соціального супроводу 
сімей (осіб), які перебувають у складних життєвих обставинах, 
привертає увагу, насамперед, досвід розвинених країн, як Франція та 
Великобританія, оскільки ці країни не лише входять до тридцяти країн із 
найвищим рівнем соціального розвитку, а є також європейськими, що 
важливо враховувати з огляду на посилення євроінтеграційних 
тенденцій сучасної України [2, с. 521]. 

У Франції соціальні послуги для молоді надаються за такими 
напрямами: сфера охорони здоров’я (охорона здоров’я матері й дитини, 
служби допомоги в хатній роботі, установи для людей з обмеженими 
можливостями), освіта (соціальне забезпечення в школах: сестри-
доглядальниці й няні, соціальні працівники й психологи, соціальні 
послуги при університетах), правосуддя (служби соціальних послуг та 
установи для правопорушників, ув’язнених і їх сімей), молодь і спорт 
(центри дозвілля, літні табори відпочинку тощо), містобудування й 
муніципалітети, сільськогосподарські кооперативи, а також трудова й 
професійна підготовка [5, с. 204]. 

На національному рівні на сьогодні у Франції створені: Федерація 
загальних студентських асоціацій, яка включає 1400 асоціацій, 
об’єднаних у рамках близько тридцяти студентських федерацій та 
тридцяти однопрофільних асоціацій; Організація сприяння та захисту 
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студентів; Національна Спілка студентів Франції; Національна 
міжуніверситетська Спілка – молодіжна організація. Окремою формою 
студентського самоврядування у Франції є синдикати. Студентські 
синдикати організуються на університетських та регіональних рівнях, 
які об’єднуються у національні. На сьогодні у Франції існують такі 
студентські синдикати: Федерація Студентських Синдикатів, Синдикат 
солідарних, унітарних та демократичних студентів, Федерація Дітей 
Республіки, Національна Конфедерація Праці, Конфедерація студентів. 

Для порівняння, у Великій Британії молодіжну політику 
класифікують як громадівську модель. У цій країні створені і діють 
молодіжні служби, які планують свою діяльність, виходячи із потреб 
молоді кожної конкретної громади. Ці потреби визначаються шляхом 
проведення індивідуальних бесід з молоддю, місцевих локальних 
досліджень. За підсумками цих бесід та досліджень формується матриця 
потреб молоді місцевої громади, на основі якої розробляються програми 
для молоді. У своїй роботі молодіжні служби Великої Британії 
керуються такими базовими принципами роботи з молоддю, як турбота 
про емоційний стан молодих людей; забезпечення участі молоді у 
прийнятті рішень; повага до цінностей та субкультури молодих людей. У 
службах працюють фахівці, які мають кваліфікацію молодіжного 
працівника в громаді з отриманням освіти в університеті. Кожна 
молодіжна служба має банк даних про організації та установи, які 
працюють з молоддю в громаді та послуги, що надаються в цих 
організаціях. Діяльність молодіжних служб у Великій Британії 
оцінюється за такими загальнонаціональними критеріями [4]:  

– кількість молодих людей місцевої громади, які скористалися 
послугами служби;  

– відсоток молодих людей, які брали активну участь у різних 
програмах; 

– відсоток молодих людей, які досягли позитивних змін; 
– міра задоволеності клієнтів наданими послугами;  
– кількість випадків переадресації клієнтів.  
У Великій Британії також значний розвиток отримало студентське 

самоврядування. Студентські Ради тут виражають студентські думки 
щодо університету, відповідають за надання різноманітних послуг 
студентам. Зазначені ради керують деякими комерційними установами, 
що знаходяться на території університету (магазини, нічні клуби, 
друкують студентські газети), надають консультації щодо успішного 
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навчання в університеті; керують спортивними клубами тощо. Голова 
студентської ради обирається членами студентської ради і отримує 
заробітну плату. 

Студентські ради вищих навчальних закладів Великої Британії мають 
потужне фінансування. Вони отримують матеріальну підтримку від 
університетів, державних установ, спонсорів, а також мають прибутки 
від комерційної діяльності. Однією з найбільших студентських 
організацій у Великій Британії є Національна Спілка Студентів 
Об’єднаного Королівства, яка представляє інтереси більше ніж  
5 мільйонів студентів. Ця спілка щорічно проводить навчання близько 
300 студентських керівників. Студентські керівники контролюють стан 
справ у студентських спілках, а також визначають їх політику. Кожний 
студент має змогу брати участь у процесі прийняття рішення щодо 
перспективних планів роботи спілок на загальних зборах [3, с. 75]. 

В наш час більшість західних вчених визнають, що ідеологія держави 
загального добробуту певним чином застаріла і сьогодні не відповідає 
реаліям життям. У докладі Міністерства соціального захисту населення 
Великої Британії було підкреслено, що система забезпечення, яка 
виходила з потреб минулих поколінь, не відповідає сучасним умовам. 

Підводячи підсумки, слід зазначити, що різке загострення соціальних 
проблем молоді у різних країнах світу та Україні, таких як забезпечення 
доступної освіти, забезпечення зайнятості, погіршення стану фізичного і 
психічного здоров’я, забезпечення житлом та інші потребують від 
держави прояву турботи про молодь, їх професійне виховання та 
розширення можливостей для ефективної самореалізації. В даному 
контексті вважаємо запозичення досвіду зарубіжних країні.  
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ТРУДОВИЙ ДОГОВІР В ЕЛЕКТРОННІЙ ФОРМІ. 
ТЕНДЕНЦІЇ ВПРОВАДЖЕННЯ ДО НАЦІОНАЛЬНОГО 

ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАВСТВА 
 
У сучасних умовах розвитку Україна прагне до європейської інтеграції 

у зв’язку з перспективами, які відкриває перед нами європейський ринок. 
Кожна країна ЄС дбайливо ставиться до реалізації соціальної політики на 
своїй території, створює належні та прогресивні умови для розвитку 
суспільства шляхом впровадження нових механізмів гарантування та 
реалізації прав людини в соціально-економічній сфері. У нашій державі 
також активно проводиться реформування соціального сектору. У зв’язку 
з розробкою проекту Трудового кодексу України вбачається необхідність 
осучаснення трудового законодавства та його адаптування до 
теперішнього рівня розвитку трудових правовідносин [1, с. 84]. 

Ознакою сучасного світу є його стрімкий розвиток: кожен день 
з’являються нові технології, вдосконалюються механізми та процеси, 
посилюються глобалізаційні процеси, що зумовлюють завдяки новим 
технологіям швидкий обмін інформацією. Очевидно, що трудові права 
відтепер є одним із головних та визначальних чинників подальшого 
розвитку міжнародного співробітництва. І якщо раніше трудові права 
були лише декларативними можливостями людини, то тепер від рівня 


